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PAOOR.0012.5.3.2026.MAM 
 

Protokół nr 11/2026 
z posiedzenia Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju 

i Polityki Przestrzennej Rady Miejskiej w Śremie 
 
Miejsce posiedzenia: sala sesyjna (p.24) Urzędu Miejskiego w Śremie, 

Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 12 marca 2026 r.  
o godz. 15:30, a zakończono o godz. 16:51. 
(Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu). 

 
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności. (Lista obecności stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu). 
 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
1. Barełkowski Mateusz – pracownik Pionu Rozwoju i Infrastruktury; 
2. Bednarowicz Katarzyna – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią 

i Środowiskiem; 
3. Ferster Marek – mieszkaniec Śremu; 
4. Mielcarek Robert – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej; 
5. Ratajczak Sławomir – Zastępca Burmistrza Śremu; 
6. Tomczak Donat – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy; 
7. Wasielewski Szymon – Naczelnik Pionu Rozwoju i Infrastruktury; 
8. Wiśniewski Grzegorz - Burmistrz Śremu. 

 
Przewodnicząca Komisji Nina Stępa po stwierdzeniu kworum 

pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 15:30 
otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości.  
 
W dalszej kolejności oznajmiła, że wpłynął wniosek formalny Burmistrza  
o wycofanie z porządku obrad posiedzenia Komisji projektu uchwały  
w sprawie nadania nazw ulic w Śremie. 
Przewodnicząca oddała głos Naczelnikowi Donatowi Tomczakowi, który 
uzasadnił złożenie wniosku, a następnie zapytała Radnych czy mają jakieś 
pytania lub uwagi.  
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku 
formalnego Burmistrza o wycofanie z porządku obrad Komisji Wsi, Ochrony 
Środowiska, Rozwoju i Polityki Przestrzennej projektu uchwały w sprawie 
nadania nazw ulic w Śremie. 
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Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie przyjęła wniosek formalny 
Burmistrza o wycofanie z porządku obrad Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej projektu uchwały w sprawie nadania nazw 
ulic w Śremie 
(Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
 
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 

1. Przyjęcie protokołów nr 9/2026 i 10/2026 z posiedzeń Komisji. 
2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia „Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu 
dla miasta Śrem”;  

b) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Psarskie;  
c) w sprawie nadania nazw ulic w Śremie - zdjęty z porządku obrad; 
d) w sprawie nazewnictwa obiektów w gminie Śrem;  
e) w sprawie realizacji zadania polegającego na usuwaniu wyrobów 

zawierających azbest z terenu gminy Śrem w 2026 r.;  
f) zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego  
w rejonie ul. Ogrodowej w Nochowie;  

g) w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości 
wielolokalowe;  

h) w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela  
do Zgromadzenia Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski 
Transport Regionalny”;  

i) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2026 
roku. 
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3. Informacja na temat bieżących prac nad uchwałą Plan ogólny gminy. 
4. Raport z realizacji, w latach 2023-2024, programu ochrony środowiska 

dla gminy Śrem na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030. 
5. Sprawozdanie rzeczowo-finansowe z wykonania zadań w ramach 

funduszu sołeckiego w 2025 r. 
6. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
Ad 1. Przyjęcie protokołów nr 9/2026 i 10/2026 z posiedzeń Komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokoły zostały radnym 
udostępnione. Do protokołów nie zgłoszono uwag, wobec czego zostały 
przyjęte bez zmian. 
 
Ad 2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
 

a) w sprawie przyjęcia „Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu dla 
miasta Śrem”; 
 

Naczelnikowi PRI Szymonowi Wasielewskiemu poinformował, że projekt 
uchwały zreferuje Pan Grzegorz Przybylik z firmy Multiconsult, który 
opracował „Miejski plan adaptacji do zmian klimatu dla miasta Śrem”.  
Z referentem połączono się zdalnie. 

 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w temacie. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
podziękował Panu Przybylikowi za prezentację, a następnie nawiązał 
 do pozycji 17-stej w harmonogramie rzeczowo-finansowym, w której figuruje 
30 000 000,00 zł na budowę, rozbudowę i przebudowę infrastruktury 
rowerowej w celu ograniczenia transportu samochodowego na terenie 
miasta. Zapytał, czy ta kwota jest przeznaczona na już zaplanowane ścieżki 
pieszo-rowerowe, czy funduszy wystarczy także na inne. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że jest to kwota orientacyjna, ponieważ zostaną złożone 
wnioski w ramach ZIT-u o dofinansowanie planowanych ścieżek rowerowych 
do Grzymysławia oraz Mechlina i Dąbrowy. Trwają prace nad 
przygotowaniem kolejnej perspektywy finansowej na lata 2028-2034  
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i wszystko wskazuje na to, że zostanie utrzymany kierunek rozbudowy ścieżek 
rowerowych. Wtedy, we współpracy z powiatem, będzie planowana dalsza 
rozbudowa ścieżek, szczególnie łączących miasto Śrem z wsiami. Dodał,  
że w ramach budowy III etapu obwodnicy planowana jest ścieżka do Pyszącej. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie przyjęcia „Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu dla miasta 
Śrem”. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

b) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Psarskie;  
 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik PSG Donat Tomczak. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Psarskie. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
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ZA (8) Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria 
Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz 
Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

d) w sprawie nazewnictwa obiektów w gminie Śrem. 
 

Projekt uchwały zreferował Naczelnik PSG Donat Tomczak. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie nazewnictwa obiektów w gminie Śrem. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

e) w sprawie realizacji zadania polegającego na usuwaniu wyrobów 
zawierających azbest z terenu gminy Śrem w 2026 r.;  

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz. 
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Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zapytał czy projekt uchwały dotyczy wyłącznie azbestu o kodach 17 06 01  
i 17 06 05. 
 
Naczelnik Katarzyna Bednarowicz 
odpowiedziała, że tak, ponieważ gmina może usuwać jedynie wyroby 
zawierające azbest, które stanowią odpady i są zgodne z podana klasyfikacją 
w postaci włączonych kodów. 
 
Marek Ferster 
zapytał, czy demontaż należy przeprowadzić we własnym zakresie, a gmina 
dofinansowuje jedynie odbiór. 
 
Naczelnik Katarzyna Bednarowicz 
odpowiedziała, że owszem, podobnie robił powiat śremski. Gmina nie 
zajmuje się demontażem a jedynie odbiorem, transportem i utylizacją. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie w sprawie realizacji zadania polegającego na usuwaniu wyrobów 
zawierających azbest z terenu gminy Śrem w 2026 r. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
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Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

f) zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego  
w rejonie ul. Ogrodowej w Nochowie;  

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Ogrodowej  
w Nochowie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

g) w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości 
wielolokalowe;  

 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik PRK Robert Mielcarek. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Dyskusja nie została podjęta. 
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Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości wielolokalowe. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

h) w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela  
do Zgromadzenia Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski 
Transport Regionalny”;  

 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik PRK Robert Mielcarek. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały 
w sprawie w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela  
do Zgromadzenia Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski Transport 
Regionalny”. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

i) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2026 
roku. 

 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik PRK Robert Mielcarek. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2026 roku. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Przybylski 
 
Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 
(Raport z głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
(Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał stanowi załącznik nr 5  
do protokołu). 
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Ad 3. Informacja na temat bieżących prac nad uchwałą Plan ogólny gminy. 
 
Informację przedstawiła Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz. 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Ad 4. Raport z realizacji, w latach 2023-2024, programu ochrony środowiska 
dla gminy Śrem na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030. 
 
Raport przedstawiła Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz. 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Marek Ferster 
zauważył, że w raporcie jest wzmianka o czujnikach czystości powietrza 
znajdujących się na terenie miasta. Zapytał czy czujnik znajdujący się  
na deptaku funkcjonuje. 
 
Naczelnik Katarzyna Bednarowicz 
odpowiedziała, że PPS nie zajmuje się czujnikami, a raport zawiera informacje 
zgromadzone z różnych komórek organizacyjnych urzędu, jednak przekaże 
pytanie właściwej osobie. 
 
(Raport stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
 
Ad 5. Sprawozdanie rzeczowo-finansowe z wykonania zadań w ramach 
funduszu sołeckiego w 2025 r. 
Sprawozdanie przedstawił Naczelnik PRK Robert Mielcarek. 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Bartosz Żeleźny 
zapytał, czy zadania wykonywane w ramach funduszu sołeckiego, poza tym, 
że są zgodne ze strategią gminy, są dodatkowo oceniane lub weryfikowane 
pod kątem tego czy dane zadanie jest naprawdę przydatne sołectwu. 
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Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
odpowiedział, że części zakupów nie można nie uwzględniać, szczególnie  
z kategorii tzw. „miękkich”. 
 
Radny Bartosz Żeleźny 
doprecyzował, że jego pytanie dotyczyło wydatków majątkowych. 
 
Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
Odpowiedział, iż w kwestii wydatków majątkowych jest tak, że przed 
zebraniem wiejskim, na którym będzie procedowane uchwalenie 
przedsięwzięć, sołtysi przychodzą na spotkanie do urzędu i omawiają 
potencjalne pomysły. Często środki z funduszu sołeckiego są traktowane jako 
wkład własny w postępowaniach konkursowych. Coraz więcej sołtysów 
korzysta z tego rozwiązania. Należy jednak brać pod uwagę, że fundusz 
sołecki jest autonomiczny i jeśli lokalna społeczność uzna coś za potrzebne, 
to musi być zrealizowane. 
 
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
 
Ad 6. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zgłosił, że na śremskim deptaku, w okolicy „Dziewczynki z zapałkami”, zostały 
wyrwane metalowe drzwi z 3 pojemników na odpady. Zauważył, że są tam 4 
kamery monitoringu miejskiego. Zapytał, czy zostaną ustawione nowe 
pojemniki na odpady, czy naprawione zostaną te istniejące. 
Ponadto zwrócił uwagę, że rynek jest pięknie przygotowany do wiosny, 
jednak w niektórych miejscach pozostały elementy po starych pojemnikach 
na odpady i słupkach. Zasugerował, że powinny zostać zdemontowane. 
 
Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
odniósł się do zniszczonych pojemników na odpady i powiedział, że to akt 
wandalizmu, zatem gwarancja nie obejmuje naprawy ani wymiany w takim 
przypadku. Poinformował, że jeśli będzie taka możliwość to drzwiczki zostaną 
uzupełnione, a jeśli nie, to uszkodzone pojemniki zostaną wymienione  
na nowe. 



12 
 

W kwestii pozostałości na rynku odpowiedział, że będzie wykonany przegląd 
tej przestrzeni celem przygotowania do przetargu o utrzymanie czystości. 
Pozostałości zostaną zinwentaryzowane i usunięte. 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zwrócił uwagę, że przy studni znajdującej się na rynku są 4 niklowane 
elementy mocujące szybę zabezpieczającą otwór, jednego z nich brakuje. 
 
Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
odpowiedział, że przekaże to do PRI, bo jest to element gwarancji. 
 
Radna Maria Sokołowska-Nowak 
w imieniu mieszkańców Jezioran zwróciła się z prośbą o przeprowadzenie 
deratyzacji. Dodała, że szczury przemieszczają się głównie przy wiatach 
śmietnikowych i wchodzą na tereny przedszkoli, tym samym stwarzając 
zagrożenie dla dzieci. 
 
Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
odpowiedział, że zgodnie z regulaminem utrzymania czystości gmina nie 
wykonuje deratyzacji. Ten obowiązek spoczywa właścicielu nieruchomości.  
W przypadku zabudowy wielolokalowej odpowiedzialny jest za to zarządca. 
Wiaty śmietnikowe również mają swoich zarządców, zatem to 
administratorów bloków powinni się zgłosić mieszkańcy. W przypadku 
zasobów spółdzielni mieszkaniowej należy się zgłosić do administracji 
spółdzielni. 
 
Pan Marek Ferster 
jako członek Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej zwrócił uwagę,  
że funkcjonuje biuro obsługi lokatora, w którym mieszkańcy mają prawo 
zgłaszać tego typu sprawy, a spółdzielnia na bieżąco wykonuje wszystkie 
czynności. Zaapelował, aby mieszkańcy zwracali się bezpośrednio do biura 
obsługi lokatora. 
 
Radny Bartosz Żeleźny 
poprosił Naczelnika PRK Roberta Mielcarka o przygotowanie zestawienia 
kosztów odbioru odpadów za grudzień 2025 r. oraz styczeń i luty 2026 r.  
w porównaniu do kosztów poniesionych za grudzień 2024 r. oraz styczeń  
i luty 2025 r. 
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Radny Andrzej Mieloszyński 
poruszył temat bocianiego gniazda, które było umiejscowione na kominie 
dawnej piekarni w okolicy ul. Akacjowej. Zapytał co się stało z tym gniazdem. 
 
Naczelnik PRK Robert Mielcarek 
odpowiedział, że mieszkańcy byli informowani w tej kwestii. Komin należy  
do zasobów gminy. Ze względu na stan techniczny wymaga interwencji.  
W związku z obluzowaniem zaprawy i przechyleniem komin stanowi 
zagrożenie i wymaga rozbiórki. Dokumentacja jest procedowana w Starostwie 
Powiatowym. W związku z tym gniazdo wymagało zdemontowania 
przeniesienia, a procedura wymagała zgody Regionalnego dyrektora Ochrony 
Środowiska, która została uzyskana. Lokalizacja nowego gniazda wynika  
z powyższej decyzji, w której określono działki, na które gniazdo może zostać 
przeniesione. Jedna ze wskazanych działek należy do spółki Śremskie 
Wodociągi i znajduje się tam stacja uzdatniania wody. W ramach inwestycji  
w bezpieczeństwo spółka postawiła maszty do monitoringu, na jeden z tych 
masztów zostało przeniesione gniazdo. Dokonała tego wyspecjalizowana  
w tego typu pracach firma, która zadbała o odpowiednie aspekty techniczne. 
 
Przewodnicząca Komisji Nina Stępa 
korzystając z poruszenia tematu bocianich gniazd podziękowała Naczelnik 
Katarzynie Bednarowicz za przygotowanie gniazda w Zbrudzewie na przylot 
bocianów. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji podziękowała 
Radnym i gościom za udział w posiedzeniu. 
 
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 
 

    Przewodnicząca 
Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej 

 
   /-/  Nina Stępa 
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Załączniki do protokołu: 
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Wniosek formalny Burmistrza o wycofanie z porządku obrad 

posiedzenia Komisji projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic  
w Śremie. 

4. Raport z głosowań. 
5. Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał. 
6.  Raport z realizacji, w latach 2023-2024, programu ochrony środowiska 

dla gminy Śrem na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030. 
7. Sprawozdanie rzeczowo-finansowe z wykonania zadań w ramach 

funduszu sołeckiego w 2025 r. 
 

 
 

Sprawę prowadzi: 
wz. Marta Mośkowiak 
PAOOR  
tel. 61 28 47 185 


